

崇阳开展信访举报“动态清零”行动

全力整治群众身边微腐败和作风问题



经验视窗
JING YAN SHI CHUANG

本报讯 通讯员阮星、王植报道:“我们反映的问题终于解决了,感谢县纪委为我们老百姓撑腰。”近日,崇阳县纪委对桂花泉镇东源村群众的信访举报进行回访答复时,举报人对给予该村原党支部书记、村委会主任陈某留党察看二年处分的决定拍手称快,对县纪委立案审查陈某涉嫌利用职权骗取、侵吞退耕还林补贴资金,以及优亲厚友违规申报危房改造资金等违纪问题表

示感谢。

“此前群众多次向有关部门反映陈某违纪问题,一直未得到满意处置。”该县纪委监委信访室负责人告诉笔者,为解决此类信访积案和疑难信访举报问题,今年以来,县纪委监委启动信访举报“动态清零”专项行动,要求限时清零未办结和已办结但未息访的信访举报件,特别是紧盯农村低保资金、惠农补贴、扶贫救济等重点问题,聚焦群众反映强烈的干部,对侵害群众利益的信访举报存量全面“清仓见底”。

“动态清零”专项工作中,群众有关陈某的问题信访举报引起县纪委监委的高度重视。该县县委常委、县委书记、县监委主任何志强对举报人进行了专题

约访,在细心听取情况反映,重新查阅相关信访举报材料,指定列入领导包案处理件的同时,督促指导桂花泉镇纪委进行复查。经深入调查取证,进一步掌握了陈某主要违纪事实。

为确保“动态清零”专项行动顺利、有序开展,真正起到正风肃纪、务实为民的积极作用,该县纪委监委及时整合机关室(部)、派驻(出)纪检监察组和乡镇纪委力量,成立了25个调查组,对全县纪检监察机关受理的信访举报存件和超期未办结的积压案件列出清单,采取案件督办、领导包案、超期未结约谈问责等措施,特别是对有关扶贫领域腐败和作风问题的重复信访件办理情况进行抽查、提级督办,先后办结16件信访举报

存量。

与此同时,该县积极搭建群众反映问题、解决问题的顺畅渠道,不仅实行县纪委监委班子成员轮流接访、带案下访、主动约访机制,还在全县203个村(社区)张贴纪检监察信访举报宣传海报500余张,以及在县纪委监委网站设置醒目的举报窗口,推出“随手拍”微信举报,并在派驻(出)机构、乡镇纪委设置举报电话,就地接待群众来访等,确保群众怨气大、久访不决的问题得到及时有效化解。

统计显示,今年一季度该县共受理信访举报件47件(次),同比下降31.88%。其中,重复信访举报同比下降26.67%。



赤壁巡察“马不解鞍”

打响今年新一轮“发令枪”

本报讯 通讯员廖彧报道:近日,赤壁市召开2019年市委巡察工作动员部署会,启动对16个市直单位、2个乡镇、1个办事处党组织的常规巡察工作,实现“巡乡镇带村”延伸巡察33个村(社区),完成专项巡察10个村(社区)。

该市新一轮巡察重点检查被巡察党组织坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导情况;学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神及习近平总书记视察湖北重要讲话精神;在打好“三大攻坚战”中的担当作为情况等8个方面。常规巡察时间原则上为1个月左右,“巡乡镇带村”延伸巡察和专项巡察时间原则上为3个月左右,时间服从质量。

据悉,去年,该市委按照“两个维护”“六个围绕、一个加强”要求,以“发现问题、形成震慑”为宗旨,强化巡察监督,紧盯“关键少数”,共巡察各级党组织28个,向该市委纪委监委、市委组织部移交有关问题线索36条,向有关职能部门提出意见建议84条,巡察问题整改和线索办理共追责问责334人次。

嘉鱼绘制减负“路线图”

帮助基层解决10大问题

本报讯 通讯员陈琳报道:日前,嘉鱼县印发《关于贯彻落实“基层减负年”和防治形式主义官僚主义的责任分解方案》,敲定“时间表”、绘制“路线图”、厘清“责任人”,坚决纠正和解决困扰基层的形式主义官僚主义问题,切实为基层减负、剔除作风积弊。

《方案》明确提出,要着力解决10大方面问题,即:责任书、一票否决设置不规范;督查检查考核数量多频次高;“痕迹管理”过多;微信、QQ工作群和政务APP滥用;门好进、脸好看、事难办;工作下沉变办公室下沉、只挂牌不服务;调研不实,层层发文、层层开会、文山会海反弹回潮;调门高、行动少、落实差;党性不纯、政绩观错位和不敢担当作为等。

“方案要求我们多到现场看、多见具体事、多听群众说,不得简单将‘留痕’情况视为工作开展情况。作为村党支部书记,我举双手赞同。”官桥镇阴山村党支部书记李明华表示,今后要把更多的时间和精力放在抓工作落实上,带领群众脱贫致富。

“作为直接服务老百姓的‘窗口’单位,我们将严格按照方案要求,切实履行为企业和群众服务的职责,优化便民措施、精简办事流程、提高服务质效。”该县政务服务和大数据管理局局长聂东说。

通城聚焦13类突出问题

力戒形式主义官僚主义

本报讯 通讯员毛瑜报道:日前,通城县印发《集中整治形式主义官僚主义突出问题为基层减负的实施方案》,明确今年督查检查考核事项要较上年减少50%以上,任何单位不得将领导批示、工作汇报、召开会议、出台文件、台账资料、办公条件和经费保障等“留痕”情况,简单作为衡量乡镇和基层工作优劣的标准。

该县在着力整治考核督查检查过多过滥、过度留痕问题的同时,还坚持从政治规矩意识不强、领导干部调门高、行动少、落实差、“一票否决”事项设置不规范、文山会海反弹、微信、QQ工作群和政务APP滥用、调研检查走秀不务实、门好进、脸好看、事难办、群众合理诉求解决不力、村级“三务”公开走形式、党员干部不担当不作为、把“痕迹”当“政绩”、服务企业吃拿卡要、执法不公、扶贫领域作风不实等13个方面着手,制定有效管用的整治措施,力戒形式主义官僚主义,为基层减负松绑。

为确保减负落到实处,该县针对每一项具体任务分别画出“导航图”,要求责任单位综合运用座谈会、个别访谈、实地考察和蹲点调研等方法,扑下身子、沉到一线,摸实情、听真话,切实了解真实情况和各种问题。同时,县纪检监察机关将对查处的形式主义问题,及时通过媒体进行点名道姓通报曝光。

通山坚持“一线”跟进

强化“贴身”监督

本报讯 通讯员宋成琳报道:“雨水水库小型整治工程应按照村级微型工程流程进行村民代表会议或村民大会决议。”日前,通山县燕厦乡新村村监察信息员谭经明将发现的问题及时向该村党支部书记提醒和建议后,该工程立即被叫停,待村民大会决议通过后才重新启动。

这是该县坚持“一线”跟进,强化“贴身”监督的一个缩影。去年以来,该县纪委监委聚焦监督首责,坚持在加强常态化、近距离、可视化的日常监督上下功夫,抓早抓小、防微杜渐。一方面按照监督力量向一线下沉的要求,依托“互联网+”、“大数据”等平台,以“领导接访”、“干部集体下访”等活动为抓手,疏通拓宽监督渠道。在完成205个村(居)监察信息员选派的基础上,逐步构建起监察信息员、纪检委员、村(居)务监督委员会主任或成员“三位一体”的基层监督体系,不断推动监察职能、监督责任向基层延伸。另一方面,以“巡乡镇带村”模式,推进巡察村(居)全覆盖,着力打通巡察监督“最后一公里”。去年以来,共延伸巡察重点村118个,发现面上问题184个,移送问题线索42条。

“陈某某对其担任厦铺镇桥口村党支部书记、村委会主任期间,该村截留挪用生态公益林资金,私设小金库,骗取自然灾害生活救助资金等问题有直接责任,经县纪委监委会议研究决定,给予陈某某党内严重警告处分……”为确保监督措施靠前一步,厦铺镇纪委坚持“一人一案”、“靶向”督责,以公开宣布处分决定为契机,对全体村干部开展警示教育,切实把问题消灭在萌芽状态。

讲好“铁军”故事 弘扬“铁军”精神

通讯员 张文茜

“我自知生命就要走到尽头,回想自己短暂的一生,最遗憾的是,有愧党组织这么多年的培养,现在不能再为党工作了。”这是他人生发送的最后一条短信,发完短信的第三天,他永远地离开了他深爱的家人和热爱的纪检监察工作岗位。”

4月16日上午,市纪委监委干部祝克可用真切的情感、生动的语言,为现场观众讲述了其父亲祝克中在推进党风廉政建设和反腐败工作中默默奉献一生的故事。

故事原型人物祝克中,系通山县纪委原副书记、原监察局局长,在纪检监察系统工作15年,办理各类案件数百件。2015年8月,因患肠癌晚期不幸离世,时年45岁。2016年7月,被追授为全市“优秀共产党员”。

这是我市举办“新时代新青年新奋斗”演讲比赛决赛现场的一个镜头。当天,来自纪检监察、教育、交通等战线的15名青年干部,以真情实感诠释了“新时代新青年新奋斗”主题的理解,深深打动了在场的每一位观众。

“新时代呼唤新青年,新使命引领新奋斗”。市纪委监委有关负责人告诉笔者,举办此次演讲比赛,旨在展示纪检监察干部风采,激励大家甘于奉献、履职尽责、敢于担当,争做优秀的纪检监察干部。下一步,市纪委监委将结合第二十个党风廉政建设宣传教育月活动,把反腐成果转化为看得见、听得着的正能量,扩大党风廉政建设宣传教育的传播力、引导力、影响力,营造崇廉尚洁的浓厚社会氛围。

据了解,此次比赛初赛,共吸引了全市57家单位、132名选手参与。



破除形式主义 大力改进文风

○梅皇荣

中办印发的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》明确要求,要“发扬‘短实新’文风,坚决压缩篇幅,防止穿靴戴帽、冗长空洞,中央印发的政策性文件原则上不超过10页,地方和部门也要按此从严掌握”。

如何落实这一要求,切实改进文风?笔者认为,关键是要从以下三方面着力:

领导干部要身体力行,做真抓实干的表率。“观国者观君,观军者观将,观备者观野。”领导干部作风怎么样,在文风上可见一斑。有的领导干部语言质朴清新,行文自信笃定,讲话胸有成竹,背后必定少不了深入实践、深刻实践、从严格要求和以身作则;有的领导干部讲话报告习惯照本宣科、千篇一律,“以其昏昏,使人昭昭”,折射出学风不浓、思想麻痹、行为懒惰和庸政怠政问题。公文写作穿靴戴帽、冗长空洞,报告讲稿假手于人、不求精致,讲话演讲有口无心、华而不实必然会产生八股文风,最终贻误工作,贻害

无穷。毛泽东同志曾告诫领导干部要自己动手写报告、写决议,“不要秘书代劳”。领导干部要带头转变文风作风,在公文写作上身体力行,亲自执笔,做到深入实践、做好调研、真抓实干、亲力亲为,讲真话、讲短话、开短会、发短文,既不夸大成绩,也不文过饰非,做到言之有物、言之有理、言之有据。同时,注重锤炼党性修养,强化理论学习,常补精神之“钙”,筑牢信仰之基,如此才能做到胸中有物、下笔从容、情真意切、引起共鸣。

文艺新闻战线要先行先改,做求真务实的先锋。“文章合为时而著,歌诗合为事而作。”文艺新闻战线作为宣传教育工作的主阵地,肩负着立心铸魂的使命,在改进文风、发扬新风上要勇立潮头、敢做先锋。广大文艺新闻工作者在弘扬良好文风上要多一些实实在在的“料子”,少一点“假大空”的形式。既要做到深入社会实践,充分挖掘第一手资料,为文艺创作注入源源活水,也要坚持问题导向,针对文风学风方面出现的新情况新问题

敢于较真碰硬,做到去伪求真、去粗取精,拆花架子、去伪命题,取得说实话、办实事、求实效的社会效果。要把握时代思想脉搏,聆听群众之声,走进实践深处,讲好中国故事,正本清源、守正创新,推出有思想、有温度的作品,做有品质、有灵魂的创作,坚决祛除形式主义文风之“诟病”,牢牢守住求真务实思想之高地,以优秀的文艺作品贴近大众、引领思想、服务社会、奉献人民。正如习近平总书记所强调的,“没有优秀作品,其他事情搞得再热闹、再花哨,那也只是表面文章、过眼烟云”。

要大兴调研之风,走实求是思想路线。文章写作、公文文稿不是花瓶摆设,其目的是要发挥实际效用,解决实际问题。而一切解决问题的方式方法、政策措施,都应该也必须从调查研究所得,从群众实践中来。习近平同志曾说,“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权。”要坚持眼睛向下、脚步向下,了解基层群众所

思、所想、所盼,使改革更接地气。人民是历史的创造者,人民群众的实践中蕴藏着丰富哲理和智慧,是制定一切路路方针政策源头和根本。广大党员干部要深入扎实开展调研活动,杜绝“经典调研路线”,不搞走秀式和层层陪同式调研,亲自下基层“望闻问切”、真心实意察民情、听民意,从民声中汲取智慧养分、从民意中检验工作实效,在理论联系实际、密切联系群众的调查研究中清除文风中的形式主义之弊、官僚主义之患。

不扬弃之疾,必致质量之害。文风问题无小事,要把切实改进文风作为破除形式主义、官僚主义的切入点和突破口,以良好文风推动作风改进,带动党风民风,形成清清爽爽、干干净净、实事求是、求真务实的良好社会风气。



创新考评模式 拧紧责任“发条”

九宫山镇推行“双述双评”压实党建责任

本报讯 通讯员王能朗、夏恢友报道:近年来,通山县九宫山镇大胆探索,积极推行“双述上评”和“双述下评”的“双述双评”考评模式,全力拧紧基层党组织党建责任“发条”。

其中,“双述上评”,即各村(社区)支

部书记通过述职会,观摩会、点评会形式观摩和述职汇报,进行“面对面”点评,点出党建工作短板,形成整改清单。

“上述下评”,即镇直机关单位支部书记向党员职工代表述职,村(社区)支部书记向所在支部全体党员、“两代表一

部书记抓党建的工作实绩,并结合实际观摩和述职汇报,进行“面对面”点评,点出党建工作短板,形成整改清单。

“上述下评”,即镇直机关单位支部书记向党员职工代表述职,村(社区)支部书记向所在支部全体党员、“两代表一

委员”和群众代表述职时,同步进行民主评议。其中,对履行党建工作主体责任较好的,予以通报表扬;对不认真履行职责,以及责任范围内贯彻执行情况存在严重问题的,进行通报批评,并责令限期整改。同时,考评结果计入年度综合目标考核。